

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 14111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — Pt.
membri lunar 100.000 — Pt. In-
terprinderi anuale 2.500.000 lei.

Salarizarea egală a femeilor cu bărbații a fost votată de congresul laburist

— Importante debateri au avut loc ieri —

LONDRA, 29. — Azi la Merga-
te unde se ține congresul parti-
bului laburist, se va debate
politica externă a guvernului en-
ghez. În legătură cu această pro-
blemă vor fi discutate și situa-
țiile din Palestina, administrarea
zonei de ocupație din Germa-
nia și raporturile economice din-
tre Anglia și Uniunea Sovietică.

În cursul după amiezii de azi
va vorbi d. Bevin, răspunzând
celor ce vor să vorbească înaintea
d-sale. D. Bevin va arăta că tot-
deauna a fost pentru o politică
de răbdare și aceasta a început
acum să-și dea roadele.

În ședința de ieri a congresu-
lui laburist au fost discutate pro-
blemele economice și ale mării
de lucru.

Principalele cuvântări au fost
ale d-lor Morisson, lordul preșe-
dinte al Consiliului și Hugh Dal-
ton, ministrul de Finanțe al An-
gliei.

D. Morisson a spus că Anglia
trebuie să facă eforturi foarte
mari pentru a înfrunța și învia-

ge greutățile de azi. Abia după
ce greutățile vor fi învinse se
va putea gândi lumea la con-
fort și modernizare. Și lucrul a-
cesta, a spus d. Morisson, tre-
buie să fie atins indiferent de
metodele pe care le întrebui-
șăm și indiferent de suferințele
ce se produc. Însă pentru toate
acestea trebuie un efort de mun-
că și o colaborare deplină în-
tre tehnicienii și muncitorii.

În continuare, d. Morisson a
adus critici violente omului, ca-
re, în general e lenes și hazar-
deur.

Occupându-se de sindicate
le-a cerut să nu reducă sforțări-
le pentru mărirea producției și
a precizat că crucea grevă, care
nu se bazează pe legalitate și
revendicări juste, constituie un
act de sabotaj. În ce privește
orele suplimentare, a spus că
acestea sunt zadarnice și inutile
atâta timp cât producția nu este
în creștere. În partea finală a
cuvântării sale, d. Morisson a
subliniat necesitatea unei cof-

borării strânse între proprietarii
de industrii și muncitorii.

În continuare au fost discuta-
te mai multe rezoluții printre ca-
re și aceea la întârzierea de
mobilizării armatei care produ-
ce pagube enorme Angliei. U-
nul dintre vorbitori a arătat că
Anglia va înregistra, din cauza
aceasta, o gravă criză economi-
că în anul care va urma.

Prezentându-se un raport asu-
pra realizării minerilor în urma
introducerii săptămânii de cinci
zile, unul dintre vorbitori a preci-
zat că dacă Anglia ar putea pro-
duce atâta cărbune încât să
poată exporta 300.000 tone, a-
tunci ar putea spune Statelor-
Unite că nu are nevoie de dola-
ri săi.

D. Hugh Dalton, a vorbit des-
pre raportul dintre import și ex-
port, spunând că dacă Anglia ar
putea umple golul dintre im-
port și export, situația ar fi cu
totul alta. În cazul însă că nu
se va putea realiza acest lucru,
va fi nevoie să se taie în mod
drastic importurile de alimente
și alte articole.

În continuare a fost prezen-
tată și înfrântă rezoluția privi-
toare la angajările militare. Re-
zoluția privitoare la salarizarea
egală a femeilor cu bărbații a
fost aprobată cu o mare majori-
tate.

În ce privește criticile aduse
cuprinsului broșurii „Cu cărțile
pe mână”, d. Hugh Dalton, mem-
bru în Comitetul executiv al par-
tidului, a declarat că nu repre-
zintă punctul de vedere al parti-
dului laburist.

În partea finală a congresului,
d. Shinwell a fost ales președin-
te al partidului pe anul acesta.

De Gasperi acceptat să for- meze noul guvern italian

ROMA, 29. — În cursul zilei
de ieri, președintele partidului
democrat creștin, Alcide de
Gasperi, a acceptat să formeze
noul guvern italian. Nu s'a dat
publicității niciun amănunt asu-

pra partidelor, care vor intra în
compoziția noului guvern, însă
d. De Gasperi a anunțat că în
cursul zilei de azi lista guvernu-
lui va fi cunoscută în întregime.

Fostul mareșal Loehr s-a aruncat pe fereastra închisorii dela Nürnberg

MUERNBERG, 29. — Fostul ma-
reșal nazist Albert Loehr, care
a comandat trupele germane pe
frontul de Sud și în special ac-
țiunea împotriva Jugoslaviei și
Greciei, și-a spart capul, arun-

cându-se dela etajul al III-lea al
clădirii închisorii dela Nürnberg.

Loehr a încercat de mai mul-
te ori să se sinucidă până ac-
cum, însă fără succes.

Prima tranșă din împrumutul pentru Grecia și Turcia a fost încasată

WASHINGTON, 29. — D. Mar-
shall a încasat ieri un Cec de
300 milioane dolari dela Corpora-
ția Financiară a reconstrucției,
în contul ajutorului de 400 mili-
oane dolari acordat Turciei și

Greciei prin efectul legii votate
de Parlamentul american.

Restul de 300 milioane dolari
nu au fost încă încasate, opera-
țiunea urmând să se facă peste
câteva zile.

Îmbogățirii de războiu

S'a cerut în Parlament ca să se
aducă o lege prin care să fie supuși
unui control toți îmbogățirii de răz-
boi, adică acei care acum câțiva ani
nu erau decât niște pălăși, iar acum,
 datorită conjuncturii, au devenit ar-
himiliardari, cu „rodul” muncii trans-
format în valută forte, aur, cocosei
sau alte asemănătoare.

Nu știm dacă, deputatul respectiv
cunoaște sau a trecut prin Arad vre-
odată. Ar fi veștat aici, cum peste
noapte se înmulțeau îmbogățirii de răz-
boi, fie prin transporturi de contra-
bandă în Ungaria, fie prin transpor-
turi de alimente, ca un personaj de-
trist și odioasă memorie, un fel de
„rege” al contrabandei, care încă și
azi stădează opinia publică și autorită-
țile, jăduindu-se cu legăturile sale
oculte. Îi cunoaște toată lumea, după
cum sunt cunoscuți toți acei care și-au
construit sau achiziționat imobile, ma-
șini, etc.

Îmbogățirii de război s'a vorbit
de atâtea ori despre impunerea ace-
stora, dar până acum nu s'a făcut ni-
mic, probabil fiindcă nu există crite-
rii de impunere. Dar aici, în aceste ca-
zuri, opinia publică trebuie să contri-
bue la depistarea și punerea la pânză
a tuturor acestor îmbogățiri care nu
odată au făcut uz de toate subterfu-
gile pentru a scăpa de orice neplă-
cere. Opinia publică, muncitoare, care
trăiește de azi pe mâine să dea dovă-
dă de solidaritate civică, pentru că
obraznicia acestor oameni fără scrup-
ule să fie odată și odată pusă la
punct.

În orice caz, propunerea cu legea
pentru controlul averilor îmbogățirii-
lor de război este mai mult decât
salutară și noi am cerut-o de nume-
roase ori, pentru a se face dreptate
tuturor acelor care muncesc și nu
au timp de pierdut ore întregi la vol-
anuri de stradă sau să transporte prin
contrabandă alimente dincolo de gră-
niță.

Niciun ministru francez nu poate rosti discursuri politice

PARIS, 29. — Greva muncitorilor
din industriile de gaz și electricitate
din Franța care urma să înceapă ieri
și să dureze timp de 24 ore, a ținut
numai o jumătate de oră.

În legătură cu aceasta se anunță că
fедераția sindicatelor ce urma să în-
ceapă la 1 Iulie să fie amânată pe
1 Decembrie. Cu acest prilej s'a ex-

primat speranța că la acea dată rap-
orturile dintre salarii și prețuri să
fie astfel încât problema majorării
salariilor să nu mai fie de actualitate.

În legătură cu situația din Franța,
guvernul a interzis rostirea oricărui
discurs politic de către miniștri ca-
binetului de sub președinția d-lui Ra-
madier.

SPORT

Două matchuri de Divizia B la Arad

Sâmbătă și Duminică se vor disputa 2 partide interesante în cadrul Diviziei B) la Arad. Sâmbătă CFR-ul întămește Puștinica formată a Politehnicei din Timișoara, iar Duminică Gloria va avea un match greu în compania Venusului din Capitală. Tot Duminică AMEFA va juca la Timișoara cu CAMT, iar Sparta la Simeria cu CFR din Simeria.

Matchul derby în campionatul regional

În cadrul campionatului districtual de fotbal Duminică se va disputa un adversar derby. Urmărea va juca cu Frontiera Acest joc va fi decisiv pentru campionat. În program mai sunt următoarele partide: Vulcanul - Fulgera, Transilvania - Banatul, Oă Jank - CA Rovina Electrică - Voința.

Echipele naționale de ping-pong a plecat la Zagreb

București - La sfârșitul săptămânii se va disputa la Zagreb un campionat internațional de ping-pong și se contează pe participarea a numeroși jucători din toate țările europene. Echipele naționale formate de jucători: Naumescu Negreanu, Davidescu și Ușchiș și conduse de dl Victor Mărcuș a plecat spre Zagreb.

IN ATENȚIA FARMACIȘTILOR!
Firma „THEOSTELL” confecționează: fiole goale, Sticlă neutră sau alcalină, Rezistență, sterilizare 100%, Fund rotund, Spălate cu apă distilată. Adresați: limișoara-Freidorf, str. XIV, nr. 22.

Informații

SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA celor interesați că la data de 5 Iunie 1947, ora 10 se va ține la oficiul p.t. de reședință principală Arad, str. Brătianu Nr. 5, o tratare prin bună învoială referitor la repararea eroarelor de la uși și încuietore de la ferestre. Tratară se va ține cu formă de instrucțiune din Legea Contractatității Publice.

Poșta Administrației

Rugăm onorabilii abonați ai noștri, ca până la 15 Iunie a. c., să ne achite restanțele cu card dătoroză pntu abonamentul ziarului, cunoscând că dela această dată vom sista trimiteră ziarului tuturor aceloră, care nu-și vor achita datoriă.

Corso R. la 3, 5, 7, 9.
AZI premieră! Filmul femeilor frumoase
Floarea otrăvită
cu: Margaret Lockwood - Anne Crawford, Ian Hunter

La 15 Iunie începe recensământul pentru impunerile la agricol

În conformitate cu art. 17 din legea Nr. 140, publicată în Mon. Oficial nr. 98 din 1 Maiu 1947, perioada de recensământ fiscal al proprietăților agricole care a început la 1 Aprilie 1942, a expirat la data de 31 Martie 1947, noul recensământ pentru perioada 1947-1952, urmând a se face cu începere dela 15 Iunie 1947.

În vederea impunerilor la agricol, pentru perioada 1947-1952, toți proprietarii de terenuri agricole sunt obligați a depune, până la 15 Iunie 1947, declarații de impunere la Percepția în raza căreia se găsește proprietatea agricolă.

Declarațiile pot fi individuale și colective.

Cele Individuale se pot scrie pe hârtie albă, iar cele colective se întocmesc după declarația verbală a fiecărui contribuabil.

Declarațiile sunt scutite de timbru. În comunele rurale, declarațiile colective se întocmesc la Primăria comunei, unde se află proprietatea.

Toți acei contribuabili care nu vor depune declarațiile de impunere, vor fi impuși din oficiu și cu majorări, închizându-li-se orice cale pentru rectificarea impunerilor greșit stabilite din cauza nedepunerii declarațiilor.

Literatură pernicioasă în atenția Chesturii poliției

Aradul a fost invadat alături de ea, după aceia pioale torrențiale, de literatură mai mult decât scârboasă. Cineva, fără scrupul și discernământ, a avut ideea să scrie un fel de „viață romanțată” a celor trei tineri care au ucis pe șoferul Henegar din Arad. O fascicolă mai mult decât odioasă cu conținut pervertit, ca și autorul ei, cu amănunte scârboase, un fel de invitație la pedeștie morală.

În epoca de criză acută în care se abate presa, ne întrebăm de unde a obținut autorul imoralei peștele cantitate de hârtie pentru a o înregri cu scârbanicele-i descoperiri din viața intimă a tinerilor asasini. Și apoi: cine a dat autorizația cuvenită pentru apariția unor asemenea imunde și pături?

Pe de altă parte, = Indiferent de reprobabilitatea crimei, de odiosul faptelor săvârșite de cei trei indivizi = unde rămâne principiul pedagogic și moral al reeducării infractorilor? Fiindcă să presupunem că acesți tineri criminali, oricât de mare le va fi pedeapsa, tot vor ieși odată din închisoare. Oare stigmalul pușcăriei nu le va fi îndejuns, pentru a contribui cu o literatură care nu face cinsto nici orașului, nici opiniei publice, nimănui. Dimpotrivă, pervertit sa insistență asupra vieții sexuale a tinerilor eroi, ar putea trezi în sufletul tineretului cinstit porniri, care duc la acte regretabile.

În interesul moralei publice atât de subredă, cât și al puterii celor care cinstesc hârtia tipărită, Chestura poliției trebuie să constițe acest gen de literatură scârboasă, iar autorul tras la răspundere pentru acte de perversiune în masă. Au trecut doar vremurile când fasciocele senzaționale formau hrana spirituală a unei mari părți din public. Dacă nu se poate oferi ceva mai bun, cel puțin gunoiul, putregaiul, să fie isgonit o clipă mai de vreme.

În ce privește pe criminali, să lăsăm justiția să-și îndeplinească misiunea. Vinovații, cum sînt, tinerii criminali își vor primi pedeapsa, care va fi grea, dar care nu îndreptățește pe niciun pedeșt moral să se erijeze în fals moralist, exploateztor nemernic al îngrozitoare rățării a unor tineri.

IN ATENȚIUNEA CULTIVATORILOR DE OREZ!

Adunarea generală a sindicatului cultivatorilor de orez va avea loc în ziua de 6 Iunie (Vineri) ora 11 în sala mare de ședințe a Primăriei.

Având în vedere importanța excepțională a ordinei de zi, cultivatorii sunt stăruitori invitați a lua parte prin delegații lor autorizate, cu procură scrisă.

Sindicatul cultivatorilor de orez

ARAD Urai, Maly, Gerő **Dragoste cu sila**

Cinema SAVOY AZI premieră! Marele film sovietic **Iubirea nu moare**

Reprez. la 2, 30, 4, 6, 8. — Duminică la orele 11.30 matineu

ROYAL Turay Ida **DRAGOSTE PANA LA MOARTE** Maly Gerő

„Forum”

De M AINE extraordinarul film istoric colorat

Cesar și Cleopatra

Și-au ieluit tovarășul de chef

ARAD. — Cseferi Ađalbori și Petru Draga din Cioj, venind la Arad au fã ent cunoștință aci cu un anume Takács Ioan cu care au început să se cinstască cu pahare de vin îmbărbându-se, cel trei au ieșit la câmp, unde sau culcat Takács adormind mai repede. Cseferi și prietenul său au ieșit de suma de 540.000 lei și intrând într-o crășină, au continuat cheful.

Păgubașul trezindu-se, a constatat lipsa banilor și a reclamat pe tovarășii de lautară. Poliția a reușit să prindă pe cei doi.

Cazul a fost judecat aci de tribunal, care l-a condamnat la câte 3 luni închisoare corecțională, obligându-i să plătească în mod solidar suma de 540.000 lei reclamantului.

Noți condamnati

ARAD. — Judecătoria miză în calitate a condamnat la 2 ani închisoare corecțională pe șoferul Vasile Vodă din com. Băuța care fusese trimis în judecã pentru faptul că în ziua de 12 Iunie anul trecut a furat un geamantan dela Cornelia Ușo din com. Sărmășag. M. Păgubașă când a observat furul a reclamat cazul poliției, care l-a trimis cercetător încute a reținut pe Vasile Vodă, care a fost judecat în libertate.

Odată cu sentința a fost ordonată și arestarea acuzatului.

ARAD. — Peșu Constantin din Proesti a fost prins în ziua de 22 cră în flagrant delict de fură pe când subțiliza porumbul în Petre Gros. Trimis în judecarea miculei parchet, a fost condamnat la 6 luni închisoare corecțională. Inculpatul a fost depus la penitenciar.

Mica publicitate

FUNCTIONARĂ moldoveancă, cunoscând contabilitatea, casieria, dactilografia perfect, caută orice post, sau secretară la avocat. Adresa la ziar. **ASLAU VASILIE** i s'a furat Carnetul de consum CFR Nr. 6204 și Carnetul dela Sindicatul Lucrătorilor. Prin aceasta le declar nule.

DE VANZARE: ușă, poartă și ferestre cimplecte cu tocuri, coțete angora, **MOTOCICLETA:** Biroul „Olympikon”, Arad str. Brătianu 2-4.

DE VANZARE o mașină de cusut „Singer”, str. Clontea 11.

FURAT: În tren Buletinul Bir. Pop. Carnet membru al Part. Soc. Democrat, acte justificative, Meltis Constantin, Arad strada Școalei 3. Le declar nule.

PIERDUT: Carnet Cfr Consum, Ion Plop, str. V. Onișiu 9. Gășitorul să-l predea la „Libertatea Poporului”.

CUMPĂR căruclor. Piața Traian nr. 3. Debit.

POMPĂ centrifugală. 5 poli și 3 plus 1 metri țevl de vânzare. Adrtse la ziar

V. Leight, Cl. Raina, St. Granger. Ultima zi: „CLANDESTINII”

Gruparea PSD a comercianților și industriașilor și impunerile din anul acesta

Gruparea comercianților și industriașilor din Partidul Social Democrat a ținut ieri după amiază o întrunire, care a fost deschisă de tov. Szatmári. Cei prezenți, au fost salutați în numele partidului, de tov. Gh. Mihai, care, apoi a solicitat, în câteva cuvinte ultimele evenimente politice. În continuare a vorbit despre Congresul socialist de la Budapesta — o mare mișcare socialistă. — Tov. Gh. Mihai a vorbit apoi despre legea recent votată a oficiilor industriale, cum și despre importantul proiect de lege de tov. Rădăceanu, proiect care prevede înăbușirea averilor fostelor corporațiuni de dincoace de Carpați, averi ce la timpul său au fost înalte cu tot. Tov. Mihai a încheiat, arătând că comercianților și industriașilor ca în ec-

privește justește lor doleanțe, să se adreseze întotdeauna cu încredere partidului care le va veni în ajutor. Tov. Weisz a vorbit despre impunerile din acest an spunând că impunerile au fost și anul trecut nedrepte. În ce privește industriași și comercianții din Arad, Industriașii doresc să și îndeplinească obligațiile cetățenești, contribuie la refacerea țării prin impozitele ce le plătesc, însă aceste trebuia să fie reale și drepte. Tov. Török a vorbit în același sens apoi s'a adresat industriașilor și comercianților ca să se adune cât mai mulți sub drapelul Partidului Social Democrat, pentru că numai organizațiile puternice pot apăra drepturile membrilor. Tov. Uzsoara a vorbit în numele indus-

triașilor a amintit de vremurile grele prin care trecem și despre greutatea în mijlocul cărora trăește poporul, greutatea care sunt consecința unui război pierdut. Despre impunerile din anul acesta a spus că impunerile noi greutatea în sarcina industriașilor. Însă are credința că autoritățile competente vor găsi mijlocul de a fi drepte în lupta pe care țara o dă pentru viitor, industriași trebuie să fie în primul loc. A adresat apoi un apel către toți industriașii pentru a se alina la Partidul Social Democrat. Tov. H. Soreanu, secretarul grupării s'a ocupat de asemenea cu impunerile, referindu-se la greșelile impunerilor din anul trecut, și-a exprimat speranța că anul acesta nu se vor petrece astfel de lucruri. În continuare a făcut un raport asupra călătoriei la București, punând și asupra intervențiilor făcute la ministerul finanțelor în legătură cu diferite probleme în legătură cu impunerile. A amintit impunerile anului trecut, când procesele verbale fuseseră întocmite în prealabil și împotriva cărora nu s'a mai putut face nimic. Însă nu trebuie să ne facem iluzii pentru că bugetul țării nu e opera ministerului de finanțe, ci a întregului guvern. Toată lumea trebuie să facă sacrificii, însă trebuie să fim atenți și la puterea de plată a cetățenilor. De prezent afacerile stagnează și creditul este suspendat, fapt care are immobilizat comerțul. A propus ca o delegație să ceară administrației financiare ca organele fiscale să se convingă la fața locului de puterea de plată a impozabililor.

Au mai vorbit tovii dr. Fuchs și pre legea chirurilor, dr. Székely despre recalcularea prețurilor, dr. Ketz despre actualele legi comerciale și în sfârșit tov. Szatmári despre diferite probleme de ordin intern și de partid ale grupării.

O punere la punct

În legătură cu unele informații apărute în ziarul „Adevărul” cu privire la hotărârea partidului social democrat de a lua măsuri împotriva celor membri care nu se conformează întru totul direcțiilor conducerii, „Libertatea” oficiosul partidului social democrat scrie: „Un ziar de după amiază conștientând hotărârea partidului nostru de a lua măsuri împotriva acelor membri care nu se conformează întru totul direcțiilor conducerii, crede a ști că ar fi vizitați și unii militanți de răspundere.

Desigur printre sutele de mii de membri care au aderat în ultimii ani la partidul nostru, s-au strecurat pe aici și pe acolo, ca și în celelalte partide de stânga, elemente inadapabile sau cu intenții necinstite. Acestea pe măsură identificării lor, sunt pe cale de a fi îndepărtate. Aceasta este, de altfel, o necesitate pe care, pe bună dreptate o subliniază lămurit ultima rezoluție a Comitetului executiv.

Dar, presupunerea, că aceiași problemă s'a pus și în ce privește organul central de conducere al partidului, este cu totul de domeniul fantaziei. Întregul birou politic ca și întregul Comitet executiv, s'au format pe baza principiilor rezoluției Congresului de la Martie 1946 și a celei de la 6 Mai 1947, fiind hotărâși să le aplică cu toată strictetea.

D. Franasovici a sosit în țară

Marți seara a sosit în Capitală cu un avion, venind de la Londra, via Praga, d. Richard Franasovici, ministrul României la Londra. Cu același avion au mai sosit și d-nii Petre Bejan și Horația Grigorescu, ministrul României la Praga.

Intrebat asupra scopului venirii d-sale în țară, d. Franasovici a declarat: — Am fost chemat în preajma ratificării tratatului de pace pentru a primi instrucțiuni.

Nichifor Crainic avea acte asupra lui pe numele P. C. Iustin

Se anunță că Nichifor Crainic, fostul ministru al propagandei sub regimul antonescian, a fost arestat în comuna Ungheni, județul Mureș, de către șeful postului de jandarmi de acolo, plutonierul-major Ion Rudeanu. După 23 August 1944, Crainic a dispărut din țară împreună cu trupele nemțești în retragere. El a făcut parte apoi din guvernul-fantomă al lui Horia Sima din Germania. Pentru activitatea lui nefastă, Nichifor Crainic a fost calificat criminal de război și deferit Tribunalului Poporului, care l-a condamnat la moarte. Intorcându-se clandestin în țară, fostul ministru antonescian și legicner s'a ascuns în casa unui preot din județul Mureș.

unde a fost descoperit și arestat. El trăia deghizat întrucât nu a putut fi ușor recunoscut. Nichifor Crainic urmează a fi adus în Capitală sub o putemică pază și supus unor ample cercetări din care se crede că vor rezulta destăinuirii și amănunte cu adevărat senzaționale. În special se așteaptă să se cunoască modul cum a izbutit să se streccare în țară. Din amănuntele sumare sosit ieri autorităților, reiese că Nichifor Crainic umbla travestit în preot și că își lăsese o barbă respectabilă, iar actele erau făcute pe numele P. C. Iustin. El a avut însă imprudența ca de curând să-și taie barba și astfel a putut fi recunoscut și identificat.

Procesul masacrelor dela Iași din nou amânat

Eri a fost reluat procesul masacrelor dela Iași care s'au derulat până acum câteva amânări. După îndeplinirea formalităților procedurale apelul acuzărilor prezent și a martorilor, s'a început în fondul chestiunii însă după

mai multe suspendări de ședință, procesul a fost din nou amânat pentru 25 Iunie, deoarece unii martori importanți citați la Iași nu s'au prezentat în fața instanței.

Inscrierea în economate a membrilor de familie

Modalitatea înscrierii când ambii soți sunt salariați

Inscrierea membrilor de familie se face de capul familiei la Economatul Instituției sau întreprinderii în care lucrează. În cazul când soția este salariată la aceeași întreprindere cu soțul, ea este înscrisă în Economatul Instituției sau întreprinderii unde lucrează, soția având dreptul de a beneficia de același credit ca orice salariat. În cazul când ambii soți sunt salariați la întreprinderi sau instituții diferite, membrii de familie

și o persoană din serviciu vor putea fi înscrși în unul din Economate în care este înscris capul de familie sau soția. Spre a se evita o ubilă aprovizionare, buletinele de populație, fișele de Imobil Nr. 2, certificatul dela Prefectura de Poliție sau Primărie, acolo unde nu există fișă de Imobil pentru membrii de familie vor fi vizate de Economatul care face înscrierea.

O nouă maladie s-a semnalat la noi în țară

În ultima vreme s'au semnalat în țară cazuri ale unei maladii noi, de categoria gripelii, cu mari dureri de cap febră până la 40 grade timp de 8-9 zile, cu dureri musculare și cu o accentuată lipsă de poftă de mâncare în care timp bolnavii încearcă o via-

dită Istovire și rămân în afară câmpului muncii cel puțin o săptămână. Primele cazuri au fost semnalate la Constanța, însă probabil că boala a pătruns și în alte centre din țară. Boala se înrudește cu tifosul exantematic, însă nu este mortală.

C I N E M A
CORSO: „Floarea otrăvită”.
FORUM: „Clandestinii”.
ROYAL: „Dragoste p. la moarte”.
ARO: „Dragoste cu sila”.
SAVOZ: „Iubirea nu moare”.

În strălătită boala este cunoscută sub numele de Febră Q (Queensland fever) și a apărut prima oară în 1935 în Australia, iar cu ocazia războiului s'a întins în rândul trupelor britanice și americane din zona Mediteranei. Numeroși medici au plecat dela București la Constanța pentru a studia evoluția bolii.

Ultim termen pentru vizarea contractelor de închiriere

Ministerul finanțelor a acordat un ultim termen pentru plată impozitului de 4 la sută a contractelor de închiriere, fără amendă și majorări, până

la 15 Iunie 1947. Menționăm că acest impozit se percepe prin vizarea contractelor.

Scurte știri externe

PRAGA, 29. — Eri a început la Praga conferința feroviară a țării din Europa centrală. La această conferință participă și o delegație română. Conferința va discuta diferite probleme în legătură cu circulația pe căile ferate cum și folosirea reciproc a materialului rulant.

MOSCAVA, 29. — D. Andrei Vașinsky, primul adjunct al ministrului de externe al Uniunii Sovietice este în drum spre Karlovyvar (Karlbad) unde a plecat spre a-și îngriji sănătatea.

CANBERRA, 29. — Parlamentul australian a aprobat legea prin care Australia face o donație de 20 milioane de lire sterline pe seama Angliei.

BRUXELLES, 29. — Conducătorii de tranzaie din Belgia au amenințat cu o grevă de 24 ore dacă grevele lor privitoare la majorarea salariilor nu vor fi soluționate în mod favorabil.

LONDRA, 29. — Un avion britanic a străbătut drumul din Anglia și până în Statele-Unite și retur, fără escală. Avionul s-a alimentat cu benzină, interceptând în sbor un avion cisternă.

Alimentarea Europei se află în impas

NEW YORK, 29. În urma unei sesiuni secrete a comitetului internațional alimentat ce s-a ținut ieri la New York, s'a decis convocarea unei conferințe alimentare pentru începutul celei de-a treia săptămâni din iulie, conferință la care să participe 101 miniștri de agricultură din

toate țările. S'a decis ca această conferință să se țină la Washington și nu în Europa cum se proiectase inițial. Trecerea conferinței la Washington a fost decisă pentru motivul că aici se dispune de statisticile necesare atât în ce privește alimentarea, cât și asupra disponibilităților.

Starea de asediu a fost prelungită în Turcia

ANKARA, 29. — Parlamentul turc a prelungit cu șase luni starea de asediu pentru Istanbul și alte regiuni învecinate. Starea de asediu a fost

introdusă în aceste regiuni încă în 1941 și de atunci a fost prelungită mereu cu câte 6 luni.

Delegația ministerială română vizitează orașele bulgare

SOFIA, 29. — Dușan Pas, ministrul artelor și Octav Livezeanu, ministrul informațiilor, care se află în vizită în Bulgaria, au părăsit Sofia pentru a întreprinde o vizită

prin orașele principale din Bulgaria. Vizita va dura câteva zile după care miniștrii români se vor întoarce în țară.

Magda Rurac a primit premiul național pentru sport

BUCUREȘTI, 29. — Doamna Magda Rurac, cunoscuta jucătoare de tenis română, a primit premiul național pentru sport. Dsa împreună cu

alți trei jucători români vor participa la campionatul de tenis de la Wimbledon Anglia, ce se vor ține în cursul lunii iulie.

Ultima oră

Cuomitangul cere pace!

SHANGHAI, 29. — O știre difuzată în mod repetat de postul de radio al Cuomitangului, arată că situația guvernului naționalist al Chinei a început să se sdruncine. Știrea difuzată de postul de radio menționat, invita

la cartierul generalului Chiang Kai-Shek pe toți generalii comandanți ai marilor unități ce luptă împotriva forțelor populare chineze, spre a discuta împreună condițiile în care s-ar putea încheia o pace între cele

două tabere ale poporului chinez. Știrea a produs o vie impresie în întreg orientul și este comentată ca un semn de slăbiciune al regimului Cuomitangului.

Negocierile economice anglo-sovietice

LONDRA, 29. — După cum se află din cercurile guvernamentale, negocierile economice dintre Uniunea Sovietică și Anglia vor fi reînnoite la Londra în cursul săptămânii viitoare. Tot în decursul acestor negocieri va fi

discutată și eventualitatea prelungirii creditelor acordate de Marea Britanie Uniunii Sovietice încă în anul 1947. Se precizează cu acest prilej că ambele țări doresc să reia cât mai curând legăturile economice și comerciale și că ambele sunt gata de a crea noi linii pentru intensificarea acestor schimburi.

Dela C. A. S. B. I. COMUNICAT

Se aduce la cunoștința publicității rurale și urbane că au bunuri inventariate CASBI, să înștiințeze cererea la acest Oficiu pentru a fi puși în proprietate dacă bunul a fost scos de sub controlul Statului și n'a trecut în reforma agrară sau dacă încă n'a fost judecat de comisia de reformă agrară și se vor da bunurile în custodie.

Pentru bunurile urbane se dau în custodie proprietarilor sau mandatarilor pe bază de procedură.

Chelner jefuit

ARAD, — Iosif Goldschmidt, chelner plătit, din Arad, a avut Marți noaptea pe la orele 3 când a ajuns acasă o neplăcută surpriză. Goldschmidt este angajat la restaurantul Florida din str. Buzău și intră în sevă în fiecare seară la orele opt, însoțindu-se acasă pe la 1. Tot așa s'a întâmplat și Marți noaptea. Când a ajuns la locuința sa din hotelul Cornul Vânătorului, camera 34, a constatat că ușa camerei este deschisă și că cineva i-a furat lucrurile. Examinând mai de aproape situația, a stabilit că i-au fost furate numai lucrurile mai bune, ca: ceas, inșurtoare, hotelul a avut timp să aleagă. Paguba trece de 100 milioane.

Cazul a fost reclamat poliției, care a luat foarte măsurile pentru prinderea hoțului.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

In ce condițiuni se pot aproba reprezentatiile teatrale

COMUNICAT

În conformitate cu Decretul Ministerului Artelor Nr. 713-1947 publicat în Mon. Of. Nr. 17 din 21 Ianuarie 1947 și cu instrucțiunile primite prin circulițele Nr. 4134-1946 și 1524-1947 ale Direcției Generale a Teatrelor,

Se aduce la cunoștință celor interesați următoarele:

- 1. Nici un fel de spectacol de orice fel și nici o manifestare teatrală de orice gen, nu poate avea loc fără o probare a textelor respective și autorizarea de reprezentare din partea Comisiei Teatrale Județene sau a Direcției Generale a Teatrelor.
- 2. Comisia Teatrală Județeană de pe lângă Prefectura Județului va aproba și autoriza — dacă e cazul — următoarele categorii de spectacole teatrale sau manifestări cu caracter sportiv, local și ocazional: ca: serbări culturale, festive, de asistență, sindicale, tradiționale, producții sezoniere prin cazărmi, fabrici, școli, etc., fără scop lucrativ și fără continuitate.

Organizații anor artistice de spectacole sau manifestări vor prezenta în acest scop Prefecturii la Camera 17, textele programelor respective împreună cu cererea de autorizare, și cel puțin 15 zile înainte de data fixată pentru reprezentare.

3) Spectacolele teatrale date de formațiuni constituite din profesioniști sau chiar amatori, ca: turnee teatrale, teatre și grupe locale subvenționate de diferite autorități sau asociații cu taxe care formează obiectul unui spectacol și care au drept obiectiv comercial sau nu — manifestări de artă teatrală în public prin reprezentări regulate sau întâmplătoare, — se vor aproba și autoriza exclusiv către Direcția Generală a Teatrelor respective Comisia Teatrală Județeană neavând decât dreptul de a controla dacă organizații au sau nu autorizarea cuvenită. Prefect, Inspector Administrativ ss. Dr. Gașencu Aristide Secretarul Comisiei Teatrale Județene ss. Jivan Iliu

DUMINECĂ 1 Iunie 1947 Teren GLORIA. Orele 15.30 Match de deschidere orele 17.30 Venus -- GLORIA

Redactor resp.: LUDOVIC VOITA

"Diecezana" Inst. de arta grafica